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Vi er forst bedt om & vise at etterspgrselen i (3) kan skrives som (6)
i oppgavesettet. Dette kan gjgres med Python (se Jupyter Notebook for
Seminar 3 oppgave 3d), men la oss forsgke her uten.

P =kp" (3)

Ta den naturlige logaritmen (In) til begge sidene:

Inz? = In(kp™). (3ln)

Husk regler for logaritmer:

In(wz) = Inw+1Inz

In(y*) = alny
som brukes i (3ln):

Inz” = Ink+Inp"
= Ink—rlnp (6)

Som er likning (6) i oppgavsettet.

a) Vi har vist tidligere at —r er ettersporselens priselastisitet, dvs tallet
foran Inp i likning (7) i oppgavesettet er priselastisiteten. Vi far oppgitt
folgende estimert likning for etterspgrsel etter vannmeloner

Inz” =14Iny —091np (7)

En 1% okning i pris fgrer dermed til en 0.9% reduksjon i etterspurt kvan-
tum. Likesa kan vi tolke tallet fremfor Iny som etterspgrselens inntektse-
lastisitet: en 1% gkning i konsumentenes inntekt vil fore til en 1.4% gkning
i etterspgrsel. Da er vannmeloner et normalt gode (etterspgrselen gker nar
inntekt gker), og et luksusgode i gkonomisk forstand (etterspgrselen gker
forholdsvis mer enn inntekt).



